
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS
ESTADO DOMARANHÃO

1

nº 036/2025

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadores José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos,

Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles

Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz.

Sob a Presidência Interina do 2º vice-presidente vereador José Josias de Oliveira Neto, que constatando o número

legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Presidente

Interino franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da Ata

da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata

apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o Presidente Interino

justificou a ausência do Presidente vereador Gard Furtado e da vereadora Waldirene do Lenoilson e, em seguida

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Bruno Curvina fez cobranças ao município e solicitou

ao vereador líder de governo informações sobre: os pagamentos dos honorários médicos plantonistas do Hospital

Geral de Pedreiras, pois recebeu a informação de que mais uma vez estão três meses sem receber seus salários.

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Presidente Interino encerrou o Pequeno

Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Presidente Interino franqueou a palavra a Assistente de Plenário para

a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Projeto de Resolução nº 06/2025, de autoria do vereador

Adenilson Lopes Vitor, que cria no âmbito da Câmara Municipal de Pedreiras, a “Medalha do Mérito Educacional

Professor José de Ribamar de Oliveira (Professor Maçarico)”, destinada a reconhecer professores que tenham

prestado relevantes serviços à educação do município. Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2025 de autoria dos

vereadores Jose Josias de Oliveira Neto e Aristóteles Silva Sampaio, que concede a Medalha de Honra ao Mérito

José Gutemberg Nascimento (CHICO CORINTO) ao Sr. Agenor Silva Oliveira Júnior, conhecido como Delabarreira

Jr. e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2025, de autoria do vereador Gabriel Tallys

Silva Santos, que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Sérgio Leonardo Lopes Costa. Dando

prosseguimento, o Presidente Interino encaminhou os Projetos de Resolução e de Decreto à Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação nº

01/2025, Prestação de Contas Anual doMunicípio, Exercício Financeiro de 2021. Em seguida, o Presidente Interino

informou que o Parecer ficará à disposição por duas sessões e serão distribuídas cópias aos vereadores para

análise. Foram lidas as proposições: Parecer Conjunto nº 019/2025 das Comissões de Finanças Orçamento e

Tributação e de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 018/2025, de autoria do Poder Executivo

Municipal, que dispõe sobre o Projeto "Prêmio Escolar: A Base é Forte" no âmbito da Rede Pública Municipal de

Ensino de Pedreiras, e dá outras Providências. Parecer nº 030/2025 da Comissão de Legislação Justiça e Redação

Final ao Projeto de Lei nº 010/2025, de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, que institui no âmbito do

Município de Pedreiras-MA, o "Dia Municipal do Mecânico", a ser comemorado anualmente no dia 20 de

dezembro e dá outras providências. Na devida ordem, o Presidente Interino submeteu os Pareceres e os Projeto

de Leis à apreciação e votação. Logo, após declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 223/2025 de autoria do

vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o

reparo de todo o percurso do bairro São Benedito, com manilhas para escoamento de água (operação tapa

buracos); nº 480/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos

Prazeres Santos, a proceder com a implantação de câmeras de segurança na recepção, nos corredores e na sala

de emergência do HospitalMunicipal de Pedreiras e, nº 481/2025 a proceder com a implantação de pavimentação

asfáltica na Rua Juscelino Bulhão (Rua 07) do bairro Mutirão; nº 482/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva
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Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma quadra

poliesportiva no terreno disponível atrás da Escola Professor Ernildo, bairro São Francisco, que viabilize a inclusão

de todos, tanto os alunos da referida escola, como a participação de toda a comunidade; nº 483/2025 de autoria

do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o

Programa Municipal de Robótica Educacional, com o objetivo de levar cursos de robótica à Escolas Públicas

Municipais, oferecendo aos alunos que não têm acesso a esse tipo de conteúdo uma oportunidade única de

aprendizado, inovação e desenvolvimento tecnológico. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as

Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Bruno Curvina falou sobre a Indicação nº 480/2025 de autoria do

vereador Lorim da Caçamba, onde corrobora com sua ideia, mas que ele se atente em relação a câmera de

segurança dentro da sala de emergência, pois muitas vezes o paciente está vulnerável ou despido, então a seu

ver não seria legal. Pela ordem o vereador Lorim falou que fez essa Indicação pensando nos funcionários, pois

muitas vezes algumas pessoas chegam alteradas ou alcoolizadas, sendo agressivas até com os médicos. Pela

ordem o vereador Totinho Sampaio frisou que concorda com a fala do vereador Bruno, pois a seu ver uma câmera

dentro da sala de emergência não é viável porque tira a privacidade das pessoas. Pela ordem o vereador Jamison

Fernandes solicitou ao vereador Totinho Sampaio para fazer parte da coautoria da Indicação nº 482/2025. Pela

ordem o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Presidente Interino submeteu as

Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas, sendo que a Indicação de nº 480/2025 foi aprovada com

01 abstenção do vereador Totinho Sampaio. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente

franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba, fez

um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a perfuração de um poço artesiano no

Povoado Centro do Julião. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba (coautoria do vereador Gabriel Tallys), fez

um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica do bairro Nova

Pedreiras até o Povoado Centro do Julião. Pela ordem o vereadorWillame Segundo, fez um Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, a reforma do canteiro principal da Rua Duque de Caxias. Posteriormente, fez mais

um Requerimento Verbal, solicitando que o município disponibilize um profissional que realize aulas de aeróbica

gratuitas. Pela ordem o vereador Didi Motos, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a

substituição da ponte de madeira por uma ponte de concreto no Povoado Angical I. Na sequência, fez mais um

Requerimento Verbal, solicitando que seja feita a perfuração de um poço artesiano no bairro Goiabal. Pela ordem

o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a

perfuração de um poço artesiano para o Povoado Sítio Novo, mais precisamente na Vila Santiago. Pela ordem o

vereador Jamison Fernandes (coautoria do vereador Natan do Povo), fez um Requerimento Verbal, solicitando ao

Poder Executivo, o empiçarramento da estrada do Povoado Pau Gelado até o Povoado Areias. Pela ordem o

vereador Adonias Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a troca

das lâmpadas comuns por lâmpadas de led do Povoado Angical. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, fez um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado um mutirão de prótese dentária no

município de Pedreiras. Dando continuidade, o Presidente Interino submeteu os Requerimentos Verbais à

apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não

havendo mais nada tratar, o Presidente Interino encerrou a Ordem do Dia. Posteriormente, suspendeu a sessão

por 15minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente, o Presidente Interino

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Bruno Curvina

agradeceu ao Governador Carlos Brandão, Secretário Municipalista Orleans Brandão, Deputado Júnior Cascaria,

o futuro Deputado Erlânio Xavier e aos amigos vereadores Jotinha Oliveira, Adenilson Lopes e Dr. Walber que os
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acompanharam até São Luís na última semana para uma reunião no palácio do Estado, onde na oportunidade o

Governador os deu uma atenção especial e garantiu que as Emendas Parlamentares do Deputado Júnior Cascarias

destinada a Pedreiras a partir de dezembro estariam sendo alocadas, onde a primeira será o poço artesiano para

o bairro Piçarreira, onde ficou na dependência de um terreno e, na oportunidade agradeceu o amigo Sérgio

Profírio que fez a doação do terreno para a construção desse poço. Enfatizou que vem acompanhando essa

comunidade desde seu primeiro mandato como vereador, teve a oportunidade de subir naquele morro e ouvir a

população onde naquela época 83 (oitenta e três) casas tinham dificuldades e necessidade de água e hoje

permanece da mesma forma já que o Poder Público de lá pra cá não conseguiu contemplar aquela região.

Conseguiram mais um poço que irá beneficiar o bairro São Benedito, a Rua dos Esquecidos e boa parte do bairro

Mutirão. Além disso, na próxima segunda-feira iniciará o mutirão de cirurgias urológicas na cidade de Pedreiras

e, também foi contemplada com 7km de asfalto, onde o bairro Parque Henrique será contemplado, além da

Emenda Parlamentar de 1 milhão e meio que também será para asfalto e contemplará alguns povoados, então

isso mostra o compromisso que o Deputado Júnior Cascarias tem com a cidade de Pedreiras. Eles não estão só

apontando os erros, mas trazendo benefícios e ações por meio das Emendas Parlamentares do Deputado Júnior

Cascarias. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba pediu um aparte e falou que os 7km de asfalto foram

destinados aomunicípio de Pedreiras através da Prefeita e doDeputado FredMaia, então seriamuito interessante

que eles conseguissemmais 7km de asfalto através do seu Deputado e do seu grupo político, pois só quem ganha

é o povo de Pedreiras. Pela ordem o vereador Didi Motos pediu um aparte e perguntou se o bairro Parque

Henrique será contemplado pelos 7km ou pela emenda de 1 milhão e meio? Pela ordem o vereador Totinho

Sampaio pediu um aparte e falou que fica muito feliz com todos esses benefícios em asfalto, tanto vindo do

Governador como do Deputado Júnior Cascarias, pois só quem ganham é a população e, devem acabar com essas

brigas. Ainda com a palavra o vereador Bruno Curvina frisou que a Emenda de 1 milhão e meio é independente

dos 7km doados pelo Governo do Estado. E o Parque Henrique será contemplado dentro dos 7km. E também

receberão ajuda do Erlânio Xavier nessa questão da expedição de documentos de identidades. Enfim, frisou que

são esses tipos de parcerias que precisam, de pessoas que vem para somar e não atrapalhar. Dessa forma, quando

apresenta as cobranças é para melhorar. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos falou sobre os

Requerimentos de sua autoria aprovados nesta sessão que foram: poço artesiano para o bairro Goiabal.

Parabenizou a atitude do vereador Bruno Curvina em ir atrás do poço artesiano e, parabenizou e agradeceu ao

Governado Carlos Brandão por sempre atender os pedidos para a cidade de Pedreiras, independente de quem

seja o pedido. A outra Indicação foi a construção de uma ponte de concreto no Povoado Angical I, substituindo a

ponte de madeira. Informou que neste momento o Deputado Fred Maia está na Assembleia na sessão e enviou a

foto de um documento no qual entrou com uma Indicação para ser construída uma barragem na Barriguda do

Insono, é um pedido que fez para a Prefeita Vanessa Maia. Informou que os bairros Diogo e Vale da Serra já estão

commais de oito dias sem água e, na oportunidade agradeceu a equipe da CAEMA que ficaram ontem até às 20h

tentando resolver o problema, resolveram parcialmente, mas a equipe continua trabalhando. Portanto, está

sempre à disposição da população, recebendo as cobranças e cobrando do Poder Público. Por questão de ordem

o vereadorWillame Segundo pediu permissão para se ausentar da sessão para resolver uma questão urgente. Em

seguida, o Presidente Interino concedeu permissão. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys falou sobre

a inauguração da sede própria da AMA no último dia 15 de novembro onde teve a honra de participar, desse

momento tão importante de conquistas, vitórias e lutas celebradas ao longo dos anos por essa Instituição, na

pessoa da Presidente Cícera e da vice Gisele e, esteve lá com o sentimento de gratidão e reafirmou seu

compromisso de lutar por políticas públicas que venham de encontro com a inclusão na cidade de Pedreiras. Essa
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sede própria da AMA foi uma parceria do Deputado Federal Duarte Júnior juntamente com o Ministério do

Trabalho que tem feito um trabalho muito bonito com as Instituições AMA do Estado doMaranhão, então só tem

a parabenizar, pois tem dado muito resultado e bons frutos. Informou que a Prefeita Vanessa Maia também

esteve presente na inauguração e assinou um convênio com AMA, então parabeniza-a por essa iniciativa, mas

esse convênio, não isenta a Instituição de receber doações, pois essas contribuições são de grande relevância para

a Instituição. Dessa forma, tanto os convênios como as doações são de suma importância para dar uma melhor

qualidade de atendimento as crianças autistas que participam da Instituição AMA. Informou que entrará em

parceria com a vereadora Waldirene do Lenoilson com uma Indicação para a construção de um poço artesiano

para o bairro Nova Pedreiras e, no início do ano entrou com uma Indicação para construção de uma base elevada

com caixa de água de 30mil litros. Portanto, o importante é fortalecer os vínculos com os colegas vereadores para

que somem forças e os benefícios cheguem até a comunidade. Enfim, o vereador Gabriel Tallys está à disposição

para somar forças com os colegas vereadores, pois só quem ganha é a população de Pedreiras. Pela ordem dos

inscritos o vereador Lorim da Caçamba parabenizou o vereador Jotinha pela excelente condução dos trabalhos

no dia de hoje na Presidência dessa Casa. Parabenizou os funcionários da CAEMA pelo trabalho que vêm fazendo

nos últimos meses na cidade de Pedreiras. Pela ordem o Presidente Interino pediu um aparte e falou que eles

vereadores em exercício costumam ser antipatizados por alguns órgãos do Estado, pois ficam chateados com a

cobrança, mas estão cobrando os órgãos para que as coisas funcionem. Pela ordem o vereador Natan do Povo

pediu um aparte e parabenizou o vereador Lorim pela fala referindo-se aos funcionários da CAEMA, então acredita

que discussões como essa é que enaltece o Parlamento Pedreirense. Ainda com a palavra o vereador Lorim da

Caçamba frisou que sobre o Resolve Pedreiras se eles não resolverem estarão lá novamente juntamente com o

vereador Jotinha, pois não irão permitir que isso aconteça na cidade de Pedreiras. Destacou que nenhum órgão

no mundo cobrar mais do que a CEMAR, mas não cumprem com os deveres, pois tem uma rua no bairro da Nova

Pedreiras que está com problemas precisa trocar o transformador e até hoje não fizeram essa troca, então deixa

a solicitação para que eles vereadores se unam e faça o pedido ao gerente da CEMAR para que dê uma explicação

do porquê não estão conseguindo atender as ruas que estão com problemas de energia. Pela ordem o vereador

Gabriel Tallys pediu um aparte e parabenizou a fala do vereador Lorim uma vez que alguns meses atrás a

população da comunidade lhe procurou falando a respeito da baixa tensão de energia que precisa ser trocado o

transformador como bem citado pelo vereador, então é bem salutar esse questionamento para que venham ter

uma resposta por parte da Equatorial, inclusive amesma empresa se você for solicitar um poste sãomuito difíceis

de atender esse tipo de demanda. Portanto, conte com ele na busca de soluções para esses problemas. Pela

ordem o vereador Didi Motos pediu um aparte e parabenizou o vereador Lorim por essa cobrança, pois inclusive

também tem recebido cobranças dos moradores das Ruas Wilna Bezerra, Linoca Branco no bairro Mutirão que

também sofrem com a queda de energia durante a noite, então isso é um sério problema. Pela ordem o vereador

Bruno Curvina pediu um aparte e falou que teve o desprazer de ter sido lesado pela Equatorial, pois sua geladeira

queimou uma peça por conta dessa queda de energia, então é lamentável terem uma empresa particular

oferecendo um serviço tão ruim. Ainda com a palavra o vereador Lorim da Caçamba falou sobre o INSS que ainda

continua sem atendimento de perícia, enquanto isso cidade bem menor como Tuntum tem esse atendimento,

então isso é uma falta de respeito para com a população, portanto que se unam e tomem providências sobre essa

questão, assim deixa seu repúdio a esse órgão Federal. Parabenizou o Deputado Fred Maia pela belíssima

Indicação que está fazendo junto ao Governo do Estado para resolver a situação do Insono, inclusive já tem uma

Indicação do vereador DidiMotos nesse sentido, então essa Indicação serámuito valiosa para aquela comunidade.

Portanto, estão nessa Casa para cobrar o direito do povo e tentar atender da melhor forma possível. Pela ordem
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dos inscritos o vereador Adonias Quineiro informou que estiveram em São Luís juntamente com o Padre José

Geraldo, Deputado Fred Maia onde foram até a Presidente da Assembleia Deputada Iracema Vale em busca de

apoio para o Festejo de São Benedito e graças a Deus tiveram êxito. Informou ainda que neste último final de

semana esteve na cidade de Capinzal do Norte juntamente com Deputada Iracema Vale, Deputado Fred Maia,

vereador Gard Furtado, Deputada Ana do Gás, pré-candidato Erlânio Xavier prestigiando o grande evento do seu

amigo Mororó, naquela cidade. Sobre a fala do vereador Bruno Curvina destacou que se olharem hoje das

Câmaras de vereadores da região, a Câmara de Pedreiras se destaca na busca de melhorias para a população.

Destacou a cobrança do vereador Lorim sobre o INSS, pois também sofremuito sobre essa situação e, tem certeza

que quem ganha com essa cobrança e com a unidade dos vereadores e deputados é o povo de Pedreiras. Por fim,

parabenizou o vereador Jotinha pela condução dos trabalhos a frente dessa Sessão. Pela ordem dos inscritos o

vereador líder de governo Natan do Povo inicialmente parabenizou o vereador Jotinha pela condução dos

trabalhos a frente dessa Casa no dia de hoje. Falou sobre as conquistas que tem levado uma boa qualidade de

vida ao povo Pedreirense como: - climatizadores para oMercado Central; um automóvel que servirá como viatura

para a equipe de iluminação pública do município; implantação de manilhas para o local que fica logo após a

ponte do Matadouro, pedidos de sua autoria aprovados por todos os vereadores, onde agradeceu a Prefeita

Vanessa Maia pelo atendimento. Falou que recebeu a informação que o Deputado Fred Maia está sendo o

interlocutor a nível de Estado para que seja feita a ponte que interliga o Povoado Sítio Novo até Povoado Santo

Antonio dos Ninas e neste mesmo Requerimento o Deputado pede a construção da barragem do Povoado Insono,

então hoje eles têm um deputado que conhece a realidade do povo da cidade de Pedreiras e que trabalha na sua

gestão através de escutas. Parabenizou o vereador Lorim da Caçamba que hoje foi muito cirúrgico ao usar esta

tribuna, de todas as situações apresentadas, se sentiumuito bem representado quando citou o quesito Equatorial,

pois hoje é a única empresa que fornece energia no Maranhão e Brasil e, não tem concorrente, dessa forma, são

sabedores dessas dificuldades principalmente no quesito qualidade de energia, essa discussão o Deputado Fred

Maia já levou a nível de Estado, já convocou os Diretores Gerais para que fossem na Assembleia explicar o porquê

dessa má qualidade de energia. Além da má qualidade de energia está recebendo muito relatos sobre o

superfaturamento das contas de energias pela Equatorial. Portanto, é louvável o pedido do vereador Lorim, se

couber a esta Casa que notifiquem os representantes da Equatorial para que possam trazer explicações. Pela

ordem o vereador Lorim da Caçamba pediu um aparte e falou que realmente o valor da sua energia dobrou e isso

foi em toda a cidade de Pedreiras, então é um absurdo. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys pediu um aparte e

frisou que é necessário levar em consideração que o consumidor na ponta se atrasar um talão de energia já estão

cortando, então é algo que precisam dialogar sobre a prestação de serviço. Ainda com a palavra o vereador Natan

do Povo enfatizou que eles enquanto legisladores e representantes do povo é muito importante que tragam falas

que elevem o Poder Legislativo, pois estão todos os dias na ponta ouvindo as demandas da população. Pela ordem

dos inscritos o vereador Adenilson Lopes fez destaque a viagem que fizeram a São Luís onde ele e o vereadores

Bruno Curvina e Jotinha Oliveira, Dr. Walber e amigo Geovane Leal, tiveram uma audiência com o Governador

Carlos Brandão e o Deputado Júnior Cascarias, Erlânio Xavier, onde conseguiram vários benefícios para a cidade

de Pedreiras: dois poços artesianos, além da Emenda de 1 milhão e meio do Deputado Júnior Cascaria para a

implantação de asfalto. Pediu desculpas ao Governador Carlos Brandão em nome de toda a população

Pedreirense, pois na semana passada o suplente de deputado em sua fala na tribuna insinuou que o Governo

Brandão, é um governo corrupto através da Secretaria de Cultura, inclusive colocou o nome do Deputado Júnior

Cascarias, Claudia Coutinho e de mais nove deputados que naquela secretaria estariam fazendo desvio de verba

pública e, faz esse pedido de desculpas porque é um Governador que mais trabalhou em prol da cidade de
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Pedreiras e, pede desculpas também pelo despreparo desse suplente de deputado. Pela ordem o vereador Bruno

Curvina pediu um aparte e frisou que é lamentável o nível que algumas pessoas chegam para tentar se vangloriar,

pisando muitas vezes em pessoas que vem para somar, pois já tiveram o desprazer de ter esse estilo de política

há vinte anos atrás em Pedreiras e hoje estão tentando retomar. Então, é muito bom do jeito que está, a oposição

e situação competindo em quem traz mais obras e isso é muito bom para a população, pois a cidade cresce e

evolui, agora a partir domomento que o suplente chega na Assembleia e de toda forma tenta agredir o Deputado

Júnior Cascarias isso só faz desmerecer a cidade de Pedreiras, porque ele representa a Prefeita de Pedreiras. A

Prefeita de Pedreiras não tem mais visibilidade porque o suplente tomou toda a frente do governo, portanto Sr.

Fred Maia não possui cargo só está numa suplência que já acaba, é esposo da Prefeita, então que se limite ao seu

cargo. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba pediu um aparte e frisou que tiveram uma sessão tranquila com

falas bonitas, cobrando, então devem deixar os deputados pra lá, eles sabem se virar da melhor forma, devem

ver o que o povo de Pedreiras está precisando e que deixar os deputados trazer benefícios para a cidade de

Pedreiras. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e falou que concorda que devem deixar pra lá

e focar na cidade de Pedreiras, então faz novamente a cobrança em relação aos pagamentos dos salários dos

médicos plantonistas que estão em atraso. Pela ordem o vereador Natan do Povo pediu um aparte e informou

que em relação ao questionamento do vereador Bruno Curvina já entrou em contato com o financeiro, pois

precisa se acercar de relatórios quando se trata de uma situação seríssima, então irá se acercar de documentação

para que possa trazer as informações corretas tanto aos vereadores como a população. Ainda com a palavra o

vereador Adenilson Lopes afirmou que a Câmara de Pedreiras a seu ver é uma das melhores desses 105 anos da

cidade de Pedreiras, porque hoje veem o bloco da oposição que tem um deputado atuante e juntos trazem

benefícios para a cidade de Pedreiras e, tem também o bloco da situação onde fez destaque há dois vereadores

Gard e Adonias que também juntos aos seus deputados trazem benefícios ao município, dessa forma, quando

eles vereadores se ausentam da sessão é porque estão buscando benefícios em prol da cidade de Pedreiras. Sobre

a expedição dos RG, quando estiveram com o Governador foram informados que a empresa responsável por esse

serviço não se preparou para esse tamanho avanço e hoje está se organizando para que em cada unidade possam

expedir 50 (cinquenta) RG por dia. Informou ainda que constantemente na Rodoviária de Pedreiras está havendo

arrombamento dos pontos e isso se dar porque hoje na rodoviária não tem vigilante todos os dias, então solicitou

ao vereador líder de governo que leve essa demanda a Prefeita para que contrate mais vigilantes. Sobre a questão

dos médicos fez o questionamento, qual o ser que aguenta passar cem dias sem receber seus proventos? Isso é

um descaso muito grande principalmente com as pessoas que estão cuidando da vida. Então, se o deputado tem

emenda, porque não envia uma de fundo a fundo para resolver o problema dos médicos? Por fim, solicitou a

Prefeita que faça algum ajuste, mas que regularize os salários dos médicos pra que trabalhem com mais vontade

e cuide ainda melhor da saúde de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes falou sobre

as proposições de sua autoria aprovadas nesta sessão, que foram: Projeto de Lei nº 010/2025 que institui o Dia

do Mecânico na cidade de Pedreiras, onde fará parte do calendário municipal e será comemorado no dia 20

dezembro, na oportunidade agradeceu os vereadores pela aprovação; as indicações solicitando a perfuração de

um poço artesiano no Povoado Sítio Novo, onde também já levou diversos outros benefícios a essa comunidade

através de indicações de sua autoria. Frisou que a comunidade do Povoado Sítio Novo vem se destacando cada

dia, inclusive com grandes empresas implantadas naquele local e, já tem até algumas pessoas da cidade com

interesse de morar na comunidade. Também solicitou para essa comunidade através de Indicação a construção

da ponte do insono que liga diversos ramais da cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba

destacou que o Povoado Sítio Novo hoje é um dos locais mais bem desenvolvimento da região de Pedreiras, onde
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o empresário Bruno tem feito um belo trabalho, muitos funcionários e acredita que hoje a Agrosítio é uma das

maiores indústrias da cidade de Pedreiras. E espera que em breve a comunidade seja beneficiada com o

asfaltamento. Ainda com a palavra o vereador Jamison Fernandes frisou que se alegra em ver que hoje o Deputado

Fred Maia leva o anseio do vereador Jamison Fernandes e da comunidade até a Assembleia Legislativa do Estado

do Maranhão. Enfatizou que ficou muito feliz, pois uma Indicação que fez e vem cobrando, hoje viu um vídeo da

Prefeita Vanessa Maia mostrando a implantação da camada asfáltica na Rua Inácio Raposo, bairro São Francisco

e, também espera que esse antigo sonho de asfaltamento de todo o Conjunto São Francisco seja realizado.

Destacou mais uma Indicação que foi aprovada na sessão de hoje que foi sobre a implantação de manilhas em

alguns pontos do bairro São Benedito. Solicitou também o empiçarramento da estrada dos Povoados Santa Emília,

Pitombeiras e Areiasmelhorando assim a trafegabilidade. Agradeceu a Prefeita VanessaMaia por estar atendendo

alguns pedidos do vereador Jamison e reforçou sobre o benefício que o Governo do Estado está destinando, 7km

de asfalto e aproveitou a oportunidade para solicitar que as Ruas 0, 3, 6 e 12, Trav. Joaquim Feitosa ambas no

bairro Mutirão, bairro Lolita I e II, sejam contempladas. Cobrou que o Poder Executivo faça a continuação e

também a implantação de manilhas no trecho próximo ao Matadouro Municipal dentro do Pau Gelado. Em

seguida, o Presidente Interino passou a presidência ao 1º secretário vereador Jamison Fernandes, enquanto fez

uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira agradeceu aos vereadores pela aprovação da

Indicação de sua aiutoria solicitando um mutirão de prótese dentária para o município de Pedreiras. Informou

que esteve em São Luís solicitando uma solução para a problemática da expedição do RG no Resolve Pedreiras e,

percebeu o quanto é importante eles usarem as redes sociais para estarem cobrando, e lá na reunião o

Governador explicou e mostrou dados sobre o aumento dessa demanda para expedição dos novos RG e, agora

serão realizados mutirões em todo o Estado doMaranhão ofertando esse serviço e, o mutirão não é específico só

para quem mora em Pedreiras, mas para toda a população do médio Mearim, então acredita que esse problema

será amenizada. Agradeceu ao Deputado Júnior Cascaria que na oportunidade os acompanhou e por estar abrindo

portas a eles vereadores no estado do Maranhão e, informou que dentro de São Luís o deputado tem uma van

disponível para acolher as pessoas de Pedreiras e levar até as Secretarias ou Gabinetes do Governo. Ressaltou

que já tem três anos de mandato e foi a primeira vez que entrou no gabinete do Governador. Nessa visita foi

afirmado que Pedreiras receberá dois poços artesianos, um para o bairro Goiabal, mais precisamente na Piçarreira

e, na oportunidade agradeceu o ex-vereador Sérgio Profírio pela doação do terreno. Pela ordem o vereador Bruno

Curvina pediu um aparte e frisou que em nenhum momento viram o Deputado Júnior Cascarias falando que a

policlínica ou os poços artesianos são dele e, Fred Maia nesse momento acaba de postar um vídeo dizendo que

conseguiu um poço que atende do Goiabal para Piçarreira, então é preciso ter mais um pouco de senso, pois essa

é uma parceria do Deputado Júnior Cascaria com o Governo do Estado, uma Emenda Parlamentar. Portanto,

devem mostrar para a população o tamanho da mentalidade de quem governa a cidade de Pedreiras, a todo

momento tentando desmerecer as pessoas que estão trabalhando para ajudar o povo. Ainda com a palavra o

vereador Jotinha Oliveira frisou que na realidade a população já conhece o Deputado Interino e, observam

quantos anos correram atrás da CAEMA para resolver essa questão da água, viraram chacota e, agora que está se

resolvendo ele quer ser o pai da criança. Informou ainda que durante a visita que fizeram a São Luís onde

estiveram os vereadores Jotinha, Bruno Curvina, Adenilson, Deputado Júnior Cascarias e o pré-candidato Erlânio

Xavier onde na oportunidade ligou para o Senador Weverton Rocha onde afirmou que os médicos peritos estão

passando por um treinamento e logo após começarão atender no INSS em Pedreiras, então isso é graças a

desenvoltura da Câmara de Pedreiras e o apoio que eles têm dado ao Senador Weverton Rocha. Por fim,

parabenizou o bloco de oposição por estar conseguindo vários benefícios através do Estado do Maranhão e
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Governo Federal. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Presidente Interino encerrou

o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem o vereador Bruno Curvina deixou

registrado que chegou nessa casa às 9h e às 9h:30 fez a solicitação ao vereador líder de governo a respeito dos

salários dos médicos e já são 12h:18, três horas depois ainda não lhe foi repassada nenhuma informação, então

isso é triste e se compadece com seus colegas médicos de Pedreiras que fazem saúde, se esforçam e trabalham.

Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba falou sobre a inauguração do Samu em Pedreiras que foi um momento

histórico e, no mesmo dia inauguraram o Mercado Central e parabenizou a Prefeita Vanessa Maia juntamente

com o Deputado Federal Juscelino Filho, o líder político e Deputado Fred Maia. Pela ordem o vereador Adonias

Quineiro convidou a população em especial da zona rural para participarem do 1º Festival Quebra Coco, no dia

29 de novembro com premiações: 1º (R$ 1.000,00), 2º (R$ 500,00), e 3º lugar (R$ 300,00), com vagas limitadas,

mais uma ação da Secretaria de Agricultura em parceria com a Prefeitura e na oportunidade agradeceu a Prefeita

e o trabalho do Secretário de Agricultura Marcos. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu os

vereadores pela aprovação das Indicações de sua autoria; frisou que o vereador Lorim da Caçamba esqueceu de

agradecer o principal responsável pelo SAMU hoje está funcionando em Pedreiras que foi o Deputado Federal

Juscelino Filho. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys agradeceu aos vereadores pela sessão tranquila, cada um

com suas convergências e divergências. Enfatizou que com todo respeito a bancada de oposição, mas em relação

as perícias do INSS, lembra que há alguns meses atrás o Deputado FredMaia se posicionou inclusive fez um vídeo

em frente aquele órgão público. Então, independente de quem traga, o importante é que o benefício chegue até

a população, mas o Deputado Fred Maia tem uma parcela de contribuição nessa questão. Não havendo mais

nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro

desta Sessão, o Presidente Interino declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão

Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 18 de

novembro de 2025.


